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Az állam tisztviselői
Nem mondunk újságot, amidőn 

konstatáljuk, hogy a magyar állam 
az ő tisztviselőivel a legmostohabban 
bánik. Nincs kulturállam, ahol az 
állami hivatalnokok olyan kevés 
fizetést húznának s viszont nincs 
olyan állam, amely annyi munkát 
követelne a tisztviselőitől, mint a 
magyar állam. Ismételjük, nem új­
ság "ez, hanem évtizedes panasza a 
hivatalnokok ezreinek, akikre egyre 
nagyobb súllyal nehezedik a munka 
özöne, egyre többet követel tőlük a 
felügyelet. — Amidőn azonban az 
agyoncsigázott hivatalnoksereg a 
mostani rettenetes drágaság és min­
den tekintetben nehéz életviszonyok 
között a fokozott munkával arány­
ban sem álló csekély fizetésjavitást 
kér, az államhatalom mindenkori 
letéteményesei egyszerű Ígérgetés­
sel térnek ki a jogos kérelem elől. 
Nem mondjuk, az utolsó években 
az állami szolgálat egyik-másik ágá­
ban történt bizonyos ideiglenes ren­
dezés a tisztviselők fizetése tekinte­
tében, azonban ideiglenessége mel­
lett ki sem elégítő, másrészt pedig

az állami szolgálat legtöbb ágánál 
ez az ideiglenes rendezés sem tör­
tént meg.

Fölösleges munkát végeznénk, 
ha itt amellett igyekeznénk érveket 
fölhozni, hogy az állam tisztviselői 
mennyi nyomorúsággal küzdenek, 
hogy fizetésük a mai megélhetési 
viszonyok között a legszükségesebb 
eszközök megszerzésére is kevés, 
elegendő rámutatni arra a szomorú 
tényre, hogy az állami hivatalnokok 
nagy százaléka a fizetéséből éppen 
csak annyit kap meg a hónap else­
jén, amennyit a végrehajtási tör­
vény a foglalás alól mentesít, a 
többit pedig elviszik a bankok, szö­
vetkezetek és egyéb hitelezők. Saj­
nálatra méltó az az ország, amely­
nek a tisztviselői kara nyomorúság­
ban tengődik. Hisz ez demoralizálj 
Hogy nem veszik észre a döntő 
körök, hogy mennyire elkedvetle­
níti a tisztviselőket az az egyetlen 
körülmény, hogy azért dolgoznak, 
azért végzik roppant fáradságos, ki­
merítő munkájukat, hogy legyen 
miből a keserves adósságot törlesz­
teni !,

Élet ez?

Angliában az államnak az a 
legnagyobb gondja, hogy a tisztvi­
selők helyzete rendezett, nyugodt 
legyen, mert akkor válnak az or­
szágnak igazán javára.

Nem fejtegetjük bővebben, hogy 
ennek a szomorú állapotnak milyen 
következései vannak és lehetnek, 
hiszen kétségtelen, hogy munká­
val agyoncsigázott anyagi bajokkal 
küzdő, adósságokba merült, elége­
detlen hivatalnoki karral az állami 
funkciók a szükséges biztossággal 
és zavartalanul nem gyakorolhatók 
s ez az állapot előbb-utóbb kiszá­
rai thatlan bajokhoz vezet, minél­
fogva az állami tisztviselők fizeté­
sének haladéktalan,^ viszonyoknak 
mindenben megfelelő, végleges ren­
dezése elsőrangú és sürgős állami 
feladat.

Hogy ez igy van, mi sem bi­
zonyítja jobban, hogy a múlt kor­
mány is kísérletet tett a tisztviselők 
fizetésének segély utján való javí­
tásával, ami azonban a bajokat 
egyáltalán nem szüntette meg.

A tisztviselők bajai állandóak, 
mig a segély és a pótlék ideig­
lenes jellegű, bizonytalan s ha pil-

Legszebb sz&lm&kalapok FEKETÉNÉL.
Ébredés ...

— Ernő, te nagyon felületesen veszed 
a tanulást. Hanyag vagy. Az osztályfőnököd 
panaszkodott reád. Ernő, a tizénhét esztendős 
sápadt arcú gyerek bágyadtan emelte fel tekin­
tetét ós egy mély sóhajjal felelt e szavakra.

— Szorgalmasabb légy, Ernő. Anyád­
nak csak keserűséget szerzesz, ha félvállról 
veszed a tanulást.

— Hiába figyelmeztet Ella néni. Az 
intő szó nem használ nekem. Belátom, hogy 
hanyag vagyok, de akaratom ellenére tör­
ténik ez. Ne figyelmeztessen Ella néni.

Ez az „Ella néni“ egy harmincnégy 
esztendős, molett, finom arcú asszonyka 
volt. Egész lényén valami bájos leányosság 
ömlött végig és most is, ahogy intette a 
fiút, úgy tűnt elő, mintha a gyöngéd leány­
nővér intézné figyelmeztető szavait öccséhez. 
Pedig Ernő még csak rokona sem volt. Egy 
jó barátnőjének volt a fia, aki vidéken lak­
ván, megkérte Ella asszonyt, vegye magá­
hoz a fiút addig, amig az iskolai elfoglalt­
sága miatt kénytelen a fővárosban lenni.

Ella asszonynak nem volt gyermeke 
és igy szívesen teljesítette barátnőjének ké­
rését. Ernő tehát az iskolai éveket ott töl­
tötte Ella asszony házánál. Mint első gim­
nazista került oda. 

— Tudod mit, Ernő ? — folytatta gyön­
géden Ella asszony. — Ezentúl felmondod 
nekem mindig a leckédet. Helyes ? így leg­
alább ellenőrizhetlek és ha nem tudnád, ak­
kor aztán addig tanulnánk a leckét együtt, 
mig nem tudod alaposan.

— Már ismét a leckékkel jön elő Ella 
néni... Ne gyötörjön már kérem, tovább 
ezzel. Az ón fejembe nem megy sehogyse 
a tanulás... Én egy szerencsétlen fiú va­
gyok •. •

— Mit beszólsz fiam ? Ismételd csak

Szerencsétlen ós boldogtalan va-meg. 

cryok • • .
— A tizenhét esztendős Ernőcske 

mondja ezt? Akinek egy szerető anyja van, 
akit elhalmoznak minden jóval és aki­
nek soha sincs egy teljesitetlen kíván­
sága, aki...

— Ne folytassa Ella néni...
— Cáfold meg előbbi szavaidat. Mondd, 

hogy tévedtél.
— Nem tévedtem...
— Bizonyosan jól kikaptál az iskolában 

Ernő fiam ? Ugy-e ? És most ezért ez a nagy 
elkeseredés. Ja, ahol hiányzik a szorgalom, 
ott meg van a tanuló bánata... Bezzeg fiam, 
ha törekvő fiú volnál, más kedéllyel jönnél 
haza az iskolából. Pedig ez az év a legne­

hezebb. Jön a matúra. Érett fiú leszel. Nem 
örülsz az érettséginek?

— Mondtam Ella néni, nem örülök ón 
semminejt... Az én életem egy eltévesztett 
élet... En csak azért jöttem a világra, hogy 
szenvedjek... Úgy fogok elhervadni, mint 
az erdőn nyíló virág, elhagyottan, észrevét­
lenül... Nem fog tudni senki az ón mély­
séges bánatomról... Magammal viszem a 
sírba...

— Már a sírról is beszólsz. No, ez érde­
kes, Ernő fiam.

— De mennyit gondolok a sírra, az 
elmúlásra... Ha maga tudná, Ella néni-.. 
Ha maga tudná, hogy mi megy végbe az én 
lelkemben.. Ha maga tudná, hogy én mily 
szerencsétlen vagyok.

Ella asszony ezen a napon levelet irt 
Ernő anyjának: „Fiadon nem ismerem ki 
magam. Lehangolt, elkeseredett, mint akit 
valami nagy baj ért Megmagyarázhatatlan 
előttem e viselkedése. Neked nem irt sem­
miről ?“

Két nap múlva visszajött a válasz ?
„Ernő leveleiben nem tesz semmiről 

említést. Nem panaszkodik. Bizonyára az 
iskola. Nem bánom, ha nem is túlbuzgó a
tanulásban, a fő, hogy átjöjjön.“

*

— Ma ismét panaszkodott az osztály-

Megnyílt Fehér J. Uj bútor nagy áruháza_____
DEBRECENBEN, Hunyadl-u. 17. sz. A nagyvasúti állomás közelében,

ahol meglopó olcsón és 
jól lehet vásárolni ízlé­
ses kiállítása bátorokat.
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Ianatu.yilag javít is a helyzeten, nem 
teremti meg azt az óhajtott és az 
állam érdekében való állapotot, hogy 
a tisztviselők rettenetes anyagi gond­
jaiktól megszabadulva, nyugodtan 
és eredményesen végezhessék a 
rájuk bízott nagyfontosságu felada-

UEBRECZEN

pártban. Túlságos jelentőséget az esetnek 
nem tulajdonítottak ugyan, de a kormányra 
éppen nem hatott az eset „üditőlog . Szó 
van róla különben, hogy a vármegye meg­
hozott határozatát reparálni fogja, s mégis 
tart díszközgyűlést. A megyei munkapártiak 
legalább ily irányban tevékenykednek.

tokát.
A jelenlegi kormány a válasz­

tások előtt telekürtölte az országot, 
hogy a nagyfokú drágaságra tekin­
tettel az összes állami hivatalnokok 
részére a kilencedik fizetési osztá­
lyig bezárólag rendkívüli pótlékot 
engedélyez. ..

A szegény kishivatalnokok öröm­
mel fogadták ezt a 15 százalékos 
fizetésemelést, de ma már látják a 
tisztviselők, hogy a kormány ré­
széről csak korteseszköz volt. De 
ha a munka kormánya meg is adja 
amit ígért, az állami tisztviselők 
anyagi gondjainak és bajainak 
sokkal mélyebb okai vannak, sem­
hogy ideiglenes és rendkívüli pót­
lékokkal megszüntetni lehetne. Itt j 
az ideje, hogy a kormány az állam 
jól felfogott érdekében erős kézzel , 
hozzálásson az állami élet hűséges 
sáfárjai anyagi viszonyainak ren­
dezéséhez, az állami tisztviselők fi­
zetésének végleges és méltányos 
megállapításához.

A véderő-törvény. A véderő-törvé­
nyen dolgoznak a honvédelmi minisztérium­
ban. Dolgoznak pedig közel egy hónap óta, 
s a bécsi követség, amelyik tegnap érkezett 
ide, már csak a korrektúrákat végzi. Az uj 
véderő-törvény már a kétéves katonai szol­
gálatot vezeti be a lovas- és a tüzérezredek 
kivételével valamennyi csapatszolgálatban. 
Már a léghajók és repülők külön szerveze­
téről is lesz benne szó, beosztva az automo­
bil- és a kerékpár-osztagokba. Bosznia-Her­
cegovina az uj véderő-törvényben már mint 
külön országrész szerepel.

*

Pest vármegye ismeretes határozata fog­
lalkoztatta tegnap a politikusokat a munka-

A búza.
54 millió métermázsa.

A nagy alföldi rónán, s lenn a gazdag 
Bánátban már sárgult a kalász. Ez a gyö­
nyörű nagy darab föld elejétől végig csupa 
áldás, csupa életerő, s a termés, ami büszkén 
ringatja fejét rajta, tán még soha sem volt 
oly bő és istenáldotta, mint az idén. Tegnap 
jelent meg az első hivatalos termésbecslés, 
mely az idei buza-aratás eredményét 54 millió 
mótermázsára becsüli. Horribilis nagy szám, 
huszonhárom millióval magasabb a tavalyi­
nál. Mennyi minden van ebben a 23 millió 
pluszban. Egy egész ország megenyhülóse, 
egy nyomasztó, s szinte már elviselhetetlen 
szegénység föllólekzése. Az utóbbi esztendők 
sivár terméseredményei nemcsak Magyar- 
országon, hanem világszerte hihetetlenül 
magas kenyérárakat teremtettek, minthogy 
pedig a szociális nyomornak ez a legbizto­
sabb fokmérője, elképzelhető, hogy milyen 
arányokat öltött a tömegek nélkülözése.

Az idei gazdag termés persze nem fog 
egyszerre megszüntetni minden szegénységet, 
s huszonnégy óra alatt nem törli le Magyar- 
ország homlokairól a nyomor verítékét. De 
segíteni fog az bizonyos, még pedig hatal­
masan és radikálisan, mert lesz puha, fehér 
cipó, a szegény napszámos ember asztalán 
is, telik majd kenyérre az életöröm és gaz­
dagság kitagadottjainak is.

Ilyenkor, aratás előtt, akár jók, akár 
rosszak a kilátások, mindig nagy erővel tér 
vissza az a régi gondolat, hogy Magyar- 
ország egyoldalú a gazdasági tagoltságával 
és berendezésével; valóságos rabszolgája az 
éghajlatnak. Ez a nagy kiszolgáltatottság, 
ez a természeti szeszélyektől való abszolút 
függés bizonytalanná teszi ezen a földön 
nemcsak a megélhetést, hanem a kultúrát, 
sőt a közélet állandó rendjét is.

A huszadik század nagy követeléseinek 
nem felelhet meg az a nemzet, mely ennyire 
rá van utalva az őstermelésre s a produktiv 
emberi] munka terén végtelenül elmaradott, 
kicsinyes és primitiv, akárcsak azok a kez-
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melyek most rakják le az ipari* oKíEK 
alapjait. Nálunk még mindig gyermekcipőben 
járnak a magasabb fejlettségű gazdasZ 
funkciók, s ennek következéseképpen f 
összes politikai, társadalmi, művészeti T 
kulturális óletnyilvánitások is. Magyaromé 
sorsa még mindig ettől az ingadozó" 23 milbri 
métermázsa búzától függ, s aszerint amint 
az inga nyelve a plusz fele hajlik el jói 
és megelégedettség, ellenben a mínusz jr? 
nyában nyomor és szenvedés ütnek tanvál 
déltől északig és kelettől nyugatig a mV 
gyár földön. a"

Egy erős és nagystílű gazdasági p0li 
tikára van itt szükség, mert igy tovább 
vezetni egy ország sorsát bűn és könnyel 
müség volna. Ma még megelégedéssel vesz" 
szűk tudomásul az 54 milliós búzatermést 
de mi lesz jövőre, két év múlva és azután 
ha megharagusznak reánk a borús egek 
istenei és elpusztítják vetéseinket ? A kenve 
rét ennek az országnak ne csak a föld adja" 
hanem a dolgozó milliók termékeny kultur- 
munkája is 1

Pótválasztás Székelyhidon,
A kerület Fráter mellett.
A székelyhídi mandátum sorsa holnap 

kerül eldöntésre, eredménye azonban már 
ma is kétségtelen bizonyossággal állapítható 
meg. E kerületnek színtiszta magyar vá­
lasztópolgársága már a függetlenségi párt 
kettészakadásakor felismerte, hogy a párt­
nak egy része folyton habozó és minden 
irányban hajlítható magatartása veszélybe 
sodorja magát a függetlenségi eszmét és már 
ekkor elfordult az úgynevezett mérsékel­
tekkel tartó eddigi képviselője, dr Molnár 
Ákostól, aki különben is két cikluson át 
tétlenségével tündöklőit a parlamentben ób 
ezáltal is érdemetlenre vált kerületének bi­
zalmára. Dr Molnár Ákos tisztában volt a 
helyzetnek ilyetén alakulásával és hogy nép­
szerűségének egyre sülyedő hajójából leg­
alább a mandátumot megmentse, most a 
pótválasztás előtt gróf Apponyi Albertet is 
levitte kerületébe, hogy szép csengésű bari­
tonjával ajánlja a kerületnek elnéző jóaka­
ratába.

főn ököd, Ernő. Ha ily előmenetelt tanúsítasz 
továbbra is, meg fogsz bukni.

— Akkor megbukom.
Többet nem szólt. Mélán, elgondol­

kozva nézett maga elé. A szemei színtelenek 
voltak és a vállai rángatódzásáról látszott, 
hogy elfojtva sóhajtozik.

— Ernő fiam, te valamit titkolsz. Kifogá­
sod van talán valami ellen ? Légy hozzám 
őszinte, mintha az anyád lennék...

— Jelen körülmények között éppen az 
anyámhoz nem lennék őszinte...

— Szóval neked titkod van fiam. Ez 
igazán érdekes. És mi forog a dolog körül ? 
Erre roppantul kiváncsi vagyok.

Ernő most hangosan felsóhajtott. Fel­
pattant helyéről és egy összehajtott papír­
lapot adott át Ella asszonynak.

— Mi ez?
— Olvassa el.
Apró kuszáit sorokban ezt olvasta Ella 

asszony:
Ha nem tudtam volna, ki vagy. .
És nem láttalak volna soha
Most nem lennék boldogtalan
Nem szállt volna bu arcomra...
— Hiszen ez vprs I — nevetett pajko­

san Ella asszony. És hozzá szerelmes vers. 
Tehát itt a bibi, fiacskám... Gyorsan, gyor­
san elő a gyónással. Ki az a kis lány? Mi

a neve? Szőke vagy barna?...
Ernő mintha nem hallotta volna e 

szavakat, kikapta Ella asszony kezéből a 
papírlapot és szakadozottan szólt:

— Még nincs befejezve ez a vers. Foly­
tatása is lesz. Rímekbe kellett önteni azt, 
ami a szivemen van, mert szavakba azt 
nem önthetem...

„A fiad szerelmes. — Irta mosolygó 
arccal Ella asszony Ernő anyjának. — Hogy 
kibe ? Ezt nem tudom. Faggattam őt min­
den irányban, de a szivének titkát nem 
árulja e). Ne dorgáld meg ezért. Minden 
diák életében kipattan egy napon valami 
erősebb érzés, mert elvégre a gyereksziv 
örökké nem lehet öntudatlan...“

Visszajött a válasz.
„Óvd őt Ellám a leánytársaságok„tól. 

Szabad idejében ne engedd soha el. Óvd 
őt édes Ellám. Vedd magad mellé és vi­
gyázz reá. Őrizd őt a mosolygó leányar­
coktól ...

*

Elérkezett az érettségi napja.
Ernő már hajnalban talpon volt. Nyug­

talanul járt-kelt szobájában és mohón fi­
gyelte az óra mutatóját. Hogy miért? Maga 
sem tudta.

Odakünn szépen kivirradt és 6 még 
akkor is mélyen elgondolkozva járt fel és

eki.
mikor a szobaleány a reggelijét vitte

rekedten, Ella— Zsuzsi — kérdezte 
óni már fenn van?

— Igen. Ma nagyon korán felkelt, mert 
nagyságos ur kora reggel elutazott.

Álig, hogy a szobaleány kiment, Ernő 
ibujhegyen Ella asszony szobájába sietett, 
.z épp a toilett tükör előtt ült. Fésülködött, 
zőke haja hullámosán omlott végig váljam 
* mialatt a fésűt, végighuzta rajta, halkan 
udolt magában. Észre sem vette, mikor Ernő 
ejött. C ak arra eszmélt fel, mikor valaki 
égigsimitotta vállán a haját.

— Te vagy az, Ernő fiam ?
— Ilyen hajat se láttam még soha ele­

imben, Ella néni... Mintha aranysárga 
elymet napsugárban fürdetnének...

— Kivánsz valamit fiam ? ,
- Eltalálta Ella néni... En mosta 

íaturára megyek. Ez izgalmas nap. De ne- 
em nem lesz az, ha... ,

— Ha, — no folytasd, bátorította az
Gyáva,izony.

— Gyáva vagyok Ella nem. 
írencsótlen, boldogtalan... 
nét, nem is egyszer, hanem százszor, 
la néni ne mosolyogjon rajtam... *» 
mosolyával. Ella néni maga nem or

jutányosabb árban Kirakatfüggöny feltevése.
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Hiába való azonban itt minden mester- 
dés. A kerületnek választópolgársága már 
első választáson megmutatta, hogy nem 

Ilik hűtlenné elveihez és tömör, megingat­
hatatlan sorokban állott a függetlenségi és 
48-as pártnak képviselőjelöltje Fráter Lóránd 

ellő, ki a kerületben különben is a leg­
nagyobb népszerűségnek örvend. Székely- 
hidnak régi képviselőjével és a munkapárt 
által támogatott dr Dóczi Emillel vette fel a 
harcot és csak egy nehány szavazaton múlt, 
hogy már az első választás alkalmával is 
nem abszolút többséggel került ki a küzde­
lemből. Fráter Ló ráadnak pozíciója az utolsó 
napokban észrevehótően megerősödött, mert 
dr Molnár Ákostól számosán fordulnak el 
azok is, akik elsőizben leszavaztak rá. A 
Justh-pártí jelöltnek támogatására több or­
szággyűlési képviselő kiutazott a kerületbe. 
Debrecenből is sokan utaztak el a holnapi 
pótválasztásra azok, kik székelyhidon van­
nak a választók névjegyzékébe felvéve.

A székelyhídi kerület mindig erős bás­
tyája volt a függetlenségi eszmének. A 
holnapi választáson is impozáns fölénnyel 
fogja diadalra juttatni Fráter Lorándot és 
együtt a függetlenségi elveknek és törekvé­
seknek szeplőtlen zászlaját.

A szárnyaskerék 
vértanúi.

A brátkai áldozatok temetése.
Tegnapi számunkban hirt ad­

tunk arról a rettenetes katasztrófá­
ról, mely a kolozsvári tehervonatot 
Brátka és Buosa között érte. Mint 
megírtuk kedden hazahozták Nagy­
váradra a szétroncsolt halottakat, a 
brátkai katasztrófa mély gyásszal 
siratott áldozatait, akiket tegnap te­
mettek el megható pompával baj- 
társaik, a vasutasok.

Az áldozatok mind családos emberek 
voltak. Özvegyek, árvák sírtak napestig a

perronon; várták a koporsókat. Az állomás- 
főnökség megnyugtatta a reggel óta várako- 

' ")lu................. ' --------zókat, hogy délután 4 óra 15 perckor a gyors­
vonattal hozzák az áldozatok tetemét. Más­
fél órai késéssel jött meg a gyorsvonat, de a 
tetemeket nem hozta magával.

Zokogva vártak tovább a szerencsétlen 
gyászolók. Öreg vasutasok, katasztrófákat 
átélt, megtóvedt emberek gyűltek a siránko- 
zók köré, vigasztalták őket. Hire jött, hogy 
a törvényszéki orvosok a boncolást még nem 
fejezték be a délutáni órákban s ezért csak 
este hozhatják a halottakat.

Este 10 órakor robogott be a kolozsvári 
vegyes vonat. Leghátul iromba nagy fekete 
kocsi. Le van zárva. Olajos zubbonyu, egy­
szerű munkás tépi fel az ólmot. A sapkáját 
leveszi és fedetlen fővel áll meg az ajtó­
ban. A lámpások gyér világa négy koporsóra

Párás, kormos este van. A kiváncsiak, 
résztvevők gyászos gyűrűt vonnak a kopor­
sók köré. Szegény, egyszerű asszonyok, vézna 
gyerekek szó nélkül találják meg, melyik 
koporsóra boruljanak. Sorban veszik ki a 
kocsiból Kovács Ferenc, Tóth József, Halász 
Gyula és Kudor Ferenc koporsóját. Mind a 
négy koporsót a biharmegyei közkórházba 
szállították.

A katasztrófa áldozatait az államvasu­
tak igazgatósága temette el díszes pompával 
a maga költségén.

A ravatal a kórház halottas házában 
volt felállítva. Innen volt a temetés dél­
után három órakor. A vonatkísérők országos 
otthona nagy, díszes koszorút helyezett a 
koporsók mindegyikére. Széles vörös szallag- 
ján a következő felírás volt: A hűséges tag­
társ emlékének. A vonatkísérők országos 
otthona. Kivonult testületileg a nagyváradi 
vasutasok koszorú egylete is. Hatalmas nép- 
tömeg kísérte utolsó utjokra a szerencsétlen 
vasutasokat. A családtagok részére Nagy­
váradon gyűjtést rendeztek.

bor 3 „A szigetvári vértanuk“ I. felvonása, 
Irta Jókai Mór. 4. „A tolvaj“. Színmű egy 
felvonásban. Irta Herczeg bereno. 5. „Az 
összeesküvők“. Vígjáték egy felv?,násb^' 
Irta Verő György né. A helyárak mélyen le
szállítottak.^ ei6r0 válthatók a színházi pénz­
tárnál 18-án délelőtt 9-12 óráig ^ délután 
2—6 óráig. Az előadás napján délelőtt 3 
óráig, délután 2 órától. A nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását kéri

Árkosiné Szabó Irma, művezető.

SZÍNHÁZ.
„Fehér Színház“. A városi színházban 

1910. évi junius hó 19-ón, vasárnap megkez­
dődnek az ifjúsági és gyermek-előadások s 
hetenként vasárnap délután 3—5 óráig tar­
tatnak. Színre kerülnek hazafias és erkölcsi 
tanulságu színmüvek, vígjátékok, bohózatok, 
táncok és zenés darabok. Az első előadás 
műsora: 1. Nyitány. 2. Prolog, irta Oláh Gá-

Szives tudomásul!
,gégb avult ásványvizek

ha nem lennének is
ártalmasak az egészségre

annak hasznára semmi esetre 
sem szolgálnak többé, mert az 
ilyen ásványvizeknek éppen a 
legértékesebb gyógyalkatreszuk 
hiányzik,

pvóevitó erejük nincs,
ez okból legfőbb gondomat ké­
pezi, hogy t. vevőimnek mindég a

legfrissebb töltésű ásvány és
I gyógyvizekkel szolgálhassak,

mely célból megrendeléseimet 
eleve úgy osztom be, hogy az 
egyes vizfajok a forrástól rövid 
időközökben órkezzenekraktarra 
Debreczen, 1910 május hó

Kiváló tisztelettel

Komlóssy Lajos,
fűszer- és ásványvizkereskodóse 

Piac és Hatvan-utca sarok.

nem mosolyogná... Akkor sajnálna... Lám 
most is gyáva vagyok. Kérni szeretném ma­
gát valamire és nem merem...

— Bátran ki vele 1
— Mindjárt bátor leszek Ella néni. Ér­

zem, hogy gyűlik bennem az erő, az akarat. 
És tudom, hogy nem fog neheztelni reám... 
De előbb engedje meg, hogy röviden el­
mondjak magának egy regényt. . . Egy bú­
ról szól. A fiú nőtt, nőtt, fejlődött. Nem 
látott maga mellett soha senkit, csak egy 
nőt. És mikor a gyerek a serdülő korhoz 
ért, valami langyos édes érzés kezdte me­
lengetni szivét, valami soha nem érzett gyö­
nyörűség szállta meg. Komoly gondolkozó 
lett és mig a világ csak a „gyermeket 
látta benne tovább is, a gondolkozása, az 
érzelmei az öntudatos emberéi voltak .. Es 
figyelte a nőt, gyönyörűségére szolgált neki 
a mosolya, a pillantása... A pillantása, ami 
mélyen beleüatolt a szivébe... Gyönyörkö­
dött nőies termetében, a mozdulatában és 
napról-napra jobban érezte, hogy szamara 
ez azon „eszményi nő“, mely meghozta nála 
az „öntudatra ébredést“ •. •

A fiú feje lekonyult. .
— Hol olvastad ezt a regényt, fiam r 
— Nem olvastam. Nem is hallottam... 

A regény boldogtalan hőse ón vagyok ős az 
eszményi nő pedig- • ■

Ella asszony megszeppenve kapta össze 
arany sző ke haját és a kezei remegni kezdtek. 
Nem tudott szólni. Az arca elhalványult és 
nyugtalanul nézett a fehér arcú remegő
fiúra. , . . „n— Most az érettségire megyek Ella
néni. Az a kívánságom, engedje meg, hogy
megcsókoljam... ... ,

Ez boldoggá fog tenni és ha az ember 
boldog, akkor több az ereje...

Ella asszony lassan, finoman a fiú elé 
nyújtotta kezét. .

— Nem a kezét akarom megcsókolni
Ella néni...

Ella néni hátra húzódott.
— Az előbb mondottam, hogy mindjárt 

bátor leszek — folytatta csillogó tekintettel 
a flu — Most már nem leszek többé 
gyáva... és ezzel lihegve megölelte Ella 
asszonyt és erősen megcsókolta az arcát, a 
nyakát.. •

Ella asszony ezen a napon remegve
irta Ernő anyjának: .

„Arra kérsz, hogy fiadat, óvjam a 
leánytársaságtól. Nem teszem. •. Es ne tedd 
te se ■. • Ha most hazamegy, vidd őt a paj­
kos vidám fiatal leányok közé. Mindig csak 
leányok közé... Ne hagyd magárajsoha. 
Vidd az eleven huncut ifjúság társaságába, 
ahol sok, nagyon sok a leány ■ ■ ■ “ Ida.

A repülőversenyekről.
Idegenek és magyarok.

Rákos mezején csodás alakú gépmada­
rak szelik a levegőt. Francia, német, osztrák 
pilóták kelnek versenyre, s valami eddig 
ismeretlen erőtől lelkesítve szállnak mindig 
magasabbra, a felhők birodalmába, örök 
dicsőségére az emberi nemnek. btartoi 
Paulhan ős lágy lendülóssel vezeti gépét a 
kóklő ég felé, mindig magasabbra. Folyton 
kisebb lesz a gép, már csak fekete pontnak 
látszik, azután eltűnik a szelíden suhanó 
felhők között, hogy mint a prédájára lecsapó 
sas zuhanjon alá. Alig pár méterre a talajától 
csendes libegóssó válik zuhanása és csende­
sen, simán éri el a földet.

Micsoda láz, micsoda vágy hevíti o 
nagyszerű emberek lelkét, hogy hfimofl, a 
nagybeteg, izig-vórig aviaiikus orosz, ki sem 
gyógyulva még minapi súlyos sérüléseiből, 
gépére száll, hogy megdöntse Paulhan re­
kordját. Mit érzi olyankor a szúró fájdalmat, 
az éles nyilallásokat, mikor lelkét teljesen 
betölti a vágy: repülni fel, magasra, maga­
sabbra, mint bárki más.

És mig az idegenek napról-napra fé­
nyes diadalokat aratnak, száz ős száz meg­
lepetést szerezve az ámuló közönségnek, 
addig a magyarok csak gurulnak nagyszo- 
moruan. Ki-kigörditik gépeiket a hangárból,

togOiiMibb entortit,32“SäSBK €1s6 Mreaeni Sózcukorh gyár
, , w. ... M» * F6t6r- palota.
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felülnek, arcukon elszánt ihlotséggel megin­
dulnak ós — gurulnak, csak gurulnak. Zsélyi, 
a zseniális magyar aviátikus repült már, de 
le is zuhant, s most sorsára, szomorú magyar 
sorsára jutott Székely is, a másik magyar 
ember, kinek sikerült a levegőbe emelkednie. 
Lezuhant nem is a felhők közül, hanem alig 
pár méter magasságból. így is szomorú, ta­
lán még szomorúbb az eset.

Csak egy vigasztalása lehet a magyar 
pilótáknak. Az, hogy amit tesznek, teljesen 
önerejükből teszik. Nem segítik őket. Nem 
segítik a mágnások, a milliókkal rendelkező 
potrohosok, kik ezreket dobtak ki, hogy egy 
idegennel pár percre fölszállhassanak. De ha 
majd sikerülni fog — ós hisszük rendíthe­
tetlenül, hogy sikerülni fog — a repülésben 
is kivívni a magyar név számára a tisztelő 
becsülóst, büszkén mondhatják el, hogy a 
diadal az övéké. Ha ugyan akkor — ősi szo­
kás szerint — azok a bizonyos minden lé­
ben kanalak el nem horgásszák előlük még 
ezt is.

■ .... =

Megnyílt
a nagyraktáru, leg­
szolidabb alapon álló

to, ékszerész
üzlet és műhely.

Debreczen, Piac ú 41.
(Dréher sörcsarnok mellett)

Órakülönlegességek!
Ékszerujdonságok,

Ezüstnemüek!

Eddig nem létezett olcsó áraki

ÚJDONSÁGOK.
Félelem az élettől.

Egy kisleány akarta eldobni magától 
az életet. Tizennégy éves volt mindössze, az 
Eletet még nem is ismerhette. Rózsás re­
ményekkel állott az élet nagy utjának kez­
detén. Hogy miért lett öngyilkos, nem tud­
juk. Talán a félelem az Élettől, a megélhe­
tés keserves munkájától. Talán nem érzett 
magában elég energiát, elég akaraterőt, elég 
el kibátorságot, hogy szembeszálljon, meg­

küzdjön az Élettel, evvel a kifürkészhetet­
len szeszélyes hatalommal, amely kiszámít­
hatatlan esélyeivel összetöri a legedzettebb 
embereket, a legbátrabb férfiakat is. Talán 
korán észrevette, hogy az Élettel sikeresen 
szembeszállni kevés embernek sikerült, hát 
akkor minek kelljen bírókra egy olyan ha­
talommal, amelynek legyőzésére nem érez 
magában elég erőt, elég bátorságot.

Vagy megutálta az Életet, mert finom 
tiszta lelke volt, megutálta a posványba me­
rült emberi lelket, mely a névtelen bűnök 
útvesztőiben tóvelyeg kacagva, örülve a 
rossznak. Megutálta az embereket, akik a 
fekete szenvedélyek el sem leplező palástja 
alatt versenyt hódolnak a bűnnek. Megrop­
pant az ő fehér lelke a bűnnek hódolói előtt, 
akik messze elkerülik a megtérés útját, akik 
titkon ijjedt pillantásokat vetnek feléje, aj­
kukon a káromló, hetyke szavak semmit sem 
tisztelő hazugságaival.

Ha hitt volna a jóban, a szépben, az 
Istenben, ez a hit megvigasztalta volna a 
kis Körösi Margitot is, mert a hit az eny­
hülés felemelő balzsamát nyújtja a szenve­
dőnek, a kínok szakadatlanul pergő könnyeit 
szárítja fel, az emberi nyomorúságok néma 
jajszavait elcsititja s a feketén kavargó bű­
nök romlást lehelő párájából kimenti az el- 
bukottat.

A szegény kicsiny leány marólúgot ol­
dott fel egy pohárban ós megitta. A mentők 
a kórházba szállították. — Az este kérde­
zősködtünk állapota felől s azt a szomorú 
hirt kaptuk, hogy óletbenmaradásához kevés 
a remény.

— A városi árvaszók költözik. A
Csapói-utcai Knoll ház elkészült, s az árva­
szók a napokban beköltözik.

— Merénylet a tartományfőnök 
ellen. Sarajevóból jelentik: Midőn tegnap 
délelőtt Varesanin tartományi főnök a tar­
tomány-gyűlés megnyitása után vissza indult 
a konakba, az úgynevezett Császár-hidnál 
Karajics Bogdán szociálista revolverből ötször 
a tartományi főnökre lőtt, anélkül, hogy 
találta volna. A merénylő ezután, mielőtt 
lefoghatták volna, főbe lőtte magát és meg­
halt a gyilkossági merénylet színhelyén. A 
tartományi főnök sértetlen maradt és gyalog 
ment a konakba. — Mint budapesti tudósí­
tónk jelenti, egy szemtanú a Varesanin 
boszniai tartományi főnök ellen elkövetett 
merényletről a következőket mondja: Mikor 
Varesanin tartományfőnök nagy tömeg sor­
fala között a tartománygyülés megnyitásáról 
visszatért, a Császár-hidon egy barna, magas 
fiatalember felemelt karral keresztül törte 
magát a tömegen ós ötször egymásután rá­
lőtt a tartományfőnökre. Mielőtt a csendőrök 
lefoghatták volna, a hatodik golyót szájába 
repítette ós holtan terült el. Holtteste még 
este hat órakor is ott feküdt a hidon. — A 
király, kinek a merényletről nyomban jelen­
tést tettek, táviratilag fejezte ki Varesanin- 
nak részvétét.

— Az óvodák játékszere. Dr Tóth 
Mihály tanácsnok előterjesztette a városi 
tanácsnak, hogy az óvodák játékszerrel lát­
tassanak el.

1910 június 16

— Tömeges nyugdíjazások a Máv 
nál. Hir szerint a Máv.-nál már a légkör 
lebbi napokban tömeges nyugdíjazások fi 
vele együtt nagyfokú előléptetések várhatók 
Kinevezik az uj vasúti és hajózási főfe]’ 
ügyelőt. Kineveznek továbbá üzletvezető" 
helyetteseket ós egy csomó főtisztviselőt á" 
előterjesztés megtételére Marx állam vasú V 
elnök e hónap 25-ikóre rendkívüli igazsatfi’ 
sági ülést hivott össze.

- Aviatikusok a rendőrségen a 
X. kerületi kapitányság vezetője,
Miklós tanácsos ma délelőtt fél tiz órára h? 
idézte Paulhant, De le Roche bárónőt Frevt 
Jullerot-t ós Lathamot különböző kiháeáRn 
kórt. Ezekenkivül idézést kapott még Tolna« 
Lajos, az Aeroklub igazgatója is A hl 
idézettek közül azonban fóltizenkettőig senki 
sem jelent meg ós igy a kihallgatásokat 
amely között első helyen áll a közönség fó ’ 
lőtt való repülés, ma sem tárgyalhatták le' 
A rendőrség az ügy tárgyalására újabb 
határnapot fog kitűzni.

— Fenyeget a waggonhiány. Azigen 
kedvező terméskilátások következtében vár­
ható tömeges áru- ős termónyszállitások, to­
vábbá a folyamatban levő nagy beruházási 
vasúti munkálatokhoz szükséges anyagoknak 
állandóan nagy tömegekben való szállítása 
a vasút teljesítő képességét előreláthatólag 
nagy mértékben fogják igénybe venni s be­
következik a kocsihiány. Ennek a bajnak el­
hárítása vagy legalább csökkentése céljából 
felkeli a kereskedelmi ós iparkamara az ér­
dekelteket s különösen a nagyobb keresk 
delmi ós ipari vállalatokat, hogy a részükr 
szállítandó s szállítási időhöz nem kötött t 
megáruk zömét még a nyár folyamán, mi., 
denesetre azonban az erősebb őszi forgalom 
bekövetkezte előtt, szeptember havát meg­
előzőleg lehetőleg szállítsák.

— Óvodai vizsgák. Debrecen óvodái­
ban most folynak a vizsgák. A város kép­
viseletében K. Tóth Mihály dr. tanácsnok 
jelent meg. A vizsgákon a kicsinyek bámu­
latosan szép előhaladást tanúsítanak.

— Beniozky Lajos halálához. Be-
niczky Lajos komárommegyei főispán holt­
testét tegnap este szállították át az Entre­
prise diszfurgonján a kerepesi-uti temető 
halottasházába. A holttestet itt díszes rava­
talra helyezték, koporsóját délszaki növé­
nyekkel, babórfákkal övezték körül és sok 
gyertya fénye terjesztett világosságot a feke­
tével bevont teremben. A temetés délután 
fél 5 órakor fog végbemenői, a halottat 
Scholtz Gusztáv evangélikus püspök fogja 
búcsúztatni. Koszorúk rendkívül nagy szám­
ban érkeznek a ravatalra.

— Blériot szobra. Párisból jelentik: 
Cambrai városában, Blériot szülőhelyén teg­
nap leplezték le azt a hatalmas emlókszob- 
rot, amely Blériot emlékezetét van hivatva 
megörökíteni. A szoborra való gyűjtést a 
La-Manche-csatorna fölött való diadalmas el- 
röpülés után kezdték meg és ime, még egy 
esztendeje se múlt Blériot bátor próbájának, 
s áll már a szobor, amellyel Cambrai elkér­
kedik, hogy az első győztes aviatikus ott 
született.

— A tanítók vasúti jegykedvez- 
mónye. A tanítók vasúti jegykedvezmé- 
nyórt legkésőbb julius 31-óig folyamodhat­
nak. A folyamodványhoz mellékelni ke_

Elismeri, legjobb, legkönnyebb és legegyszerűbb aratógép
az eredeti amerikai Johnston kévekötő aratógép, melyekből csak a debreozenl gazdák

közt 36 darab volt már tavaly Is üzemben

Bacher Melichar Johnston fióktelepe

Rahmer Sándornál Piac-u. 23. Nagytrafik-u.

A legjobb és legolcsóbb

iiÉLDiaaillazÉeji
szintén csakis itt kapható, — a két 

barak közötti raktárban.
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2 drb fényképet sajátkezű aláírással, 2 drb
korona értékű levélbélyeget; ezt a fo­

lyamodvány 3 oldalára kell felragasztani. 
Ahol egy jellegű iskolánál több tanító van, 
ott az illetők egy kérvényt imák, s azt va­
lamennyien sajátkezüleg aláírják, s ellátják 
a szükséges bélyegekkel. A bélyegek nem 
Írandók át. Az ily módon szabályszerűen 
kiállított folyamodványt a kir. tanfelügye­
lőhöz kell beküldeni, aki azt a szabályszerű 
záradékkal való ellátás után visszajuttatja. 
Az utazási jegykedvezmény kiterjed a rend­
szeresített állásban működő hitoktatókra is, 
de nem terjed ki az illetők családtagjaira a 
látogatójegy alakú fényképek a fénykép al­
ján felül sajátkezüleg aláirandók.

— Tudnivalók az ügetőversenenyre.
Az e hó 16 —18—19-iki ügetővezsenyek min­
dennap d. u. 3 órakor kezdődnek. A nagy­
számú nevezésekből és a megérkezett lovak 
nagyszámát tekintve az idei versenyek rend­
kívül órdekfeszitőknek ígérkeznek. Rószt- 
vesznek a versenyeken: Gróf Lónyay, gróf 
Keglevich, báró Sennyeiek, gróf Dessewffy, 
Helmer Willy, Orosz György, Szemző Ist­
ván, Olasz Elemér, Szokoly Ferenc, Gross 
Ferenc, Vecsey Zoltán, Nadányi Pál, Kiss 
Ernő stb. Verseny programmok a nagytőzs- 
débon és Nagy Samu tőzsdéjében kaphatók. 
A bérkocsidnak következők: 2 lovas oda, 
vissza várakozással 10 korona, 1 lovas 
7 korona. Délután fél 2 órától a helyi vasút 
külön vonaton a Bika szállodától egészen a 
versenypálya bejáratáig állandóan közleked­
nek. Páholy jegyek Békés Lajos férfidivat- 
üzletében és a pénztárnál kaphatók. — A 
versenytéren totalisateur, buffet áll a közön­
ség rendelkezésére. Felvilágosításokkal bő­
vebben szolgál Lóránt József titkár, akihez 
bérkocsisok elleni esetleges panaszok is be- 
jclentendők.

— Sikkasztó kortes. Nagyváradról 
jelentik, hogy dr Dóczy Imre, a székely­
hídi kerület volt kisgazda párti jelöltje fel­
jelentést tett Fábry József és Klein Mór 
kortesei ellen, akik 1300 koronát, amit ő 
fuvardíjra nekik átadott, elsikkasztották.

— A Petőfi dalkör hangversenye. 
A Petőfi dalkör junius 18-án, szombaton a 
nagyerdei Dobos-pavillonban hangversenyt 
rendez esti fél 9 órai kezdettel. A hangver­
seny műsora a következő: 1. Nyitány. Veres 
Tóni és Fia zenekarától. 2. „Borús az ég“. 
Ricgertől. Előadja a dalkör. 3. Humoros 
felolvasás. Tartja Szánthó József hírlapíró 
ur. 4. Legyező tánc. Lejtik a Petőfi dalkör 
vegyes karának nő tagjai. 5. Monológ. Elő­
adja Vass Jolán urileány. 6. „Éji dal“. Szö­
veget irta Petőfi Sándor, zenósitette id. Áb­
rányi Kornél. Előadja a dalkör vegyeskara. 
7. Szabad előadás koncházai Koncz Ákos 
egyleti titkár ur által. 8. A bárd. Férfikar 
Siiehertől. Flőadja a dalkör. A hangverseny 
után tánc reggelig.

— A Kistemplom világitó órája.
Ismeretes, hogy a Kistemplom tornyán vi­
lágitó órák felszerelését határozták el. A 
munkálatokat megkezdték már a Kistemplom 
tornyán s mint értesülünk, két hét múlva 
este 8 órától kezdve világítani fognak 
az órák.

— Évzáró ünnepély a ref. iskolák­
ban. Tegnap délelőtt folytak le a református 
elemi iskolákban a szokásos évzáró ünne­
pélyek. A nagytemplomban dr. Erőss Lajos 
Püspök, a kistemplomban pedig Uray Sán­
dor lelkész mondottak imát. Ä vizsgálatok

a négy templomban ma kezdődnek és 24-én 
végződnek. A tanítóképző gyakorló elemi 
iskola vizsgálata junius 19-én, délelőtt 10 
órakor lesz a főiskola oratóriumában.

— Nyíregyházai iparosok tanul­
mányi látogatása. Mintegy harminc nyír­
egyházai fémipari segéd és tanonc tett láto­
gatást tegnap Debrecen város nagyobb gyár­
vállalatainál és előkelőbb iparosaink telepein. 
Az ifjak Orseczky Gyula ipariskolai igaz­
gató, Varga Ferenc tanár és Okupil Gyula 
a nyíregyházai villamosmüvek vezetőjének, 
továbbá Track Géza nyíregyházai kultur 
tanácsnok vezetésével érkeztek Dekrecenbe. 
Itt az iparkamara és a fémipari szakiskola 
igazgatósága fogadta és kalauzolta őket, 
megmutatván nekik előbb a város világítási 
vállalatát, azután a máv. gépjavító műhelyt. 
A délután folyamán Losonczy János és Pi­
ros Béla műhelyeit tekintették meg és a 
fémipari szakiskolát.

— A kustózzai csata évfordulója. 
A kustózzai csata ötvenedik évfordulóját 
fényes ünnepséggel üli meg a 32. gyalog­
ezred. A parancsnokság megkereste a város 
tanácsát, hogy azokat, akik a csatában részt 
vettek, hívja meg a jubileumi ünnepsé­
gekre.

— A szabadiskola segélye. A debre­
ceni szabadiskola ma kérvényt adott be a 
városi tanácshoz, melyben kéri, hogy a jövő 
évre 600 korona segélyt szavazzon meg a 
város az iskola céljaira.

— A vágóhíd szabályrendeletének 
módosítása. A városházán ma egy külön 
bizottság dr Boldizsár Kálmán elnöklete alatt 
ülést tartott. Az ülésen a vágóhíd szabály­
rendeletének több pontját módosították a 
földmivelósügyi miniszter husvágatási ren­
deleté alapján.

— Alapszabály jóváhagyás. A mun­
káskert alapszabályait a földmivelósügyi 
miniszter jóváhagyta s tegnap megküldte a 
városnak.

— A Csokonai-kör közgyűlése. Va­
sárnap e hó 19 ón lesz a Csokonai-kör köz­
gyűlése a szokott helyen, a Hatvan-utcai 
Csokonai-házban. A közgyűlés iránt élén- 
kebb érdeklődés mutatkozik elsősorban azért, 
mert Szávay Gyula ekkor adja elő főtitkári 
jelentését, amely nem közönséges szellemi 
élvezetet szokott nyújtani a kör tagjainak, 
de másodszor azért, mert ez a közgyűlés van 
hivatva a pénztáros és számvizsgálók állá­
sát, valamint tiz régi és hót uj választmányi 
tagsági helyet betölteni. A választmány a 
pénztári tisztségre ajánlja Kubek Sándor 
gyógyszerészt, Sándor Imre könyvkereske­
dőt és dr Tóth Emil takarékpénztári tiszt­
viselőt; számvizsgálókul jelölve vannak: 
Bárdos Géza, Bodnár Géza, dr Freund Jenő 
és dr Rácz Lajos; választmányi tagokul 
ajánlva vannak azok, akik sorrend szerint 
kilépnek, nóvszerint: dr Barcsa János, dr 
Boldizsár Kálmán, dr Dóczy Emil, dr Fe- 
renczy Gyula, Hamar László, Könyves Tóth 
Kálmán, Szathmáry Zoltán, dr Tüdős Kál­
mán, Vecsey Imre, Zádor Lajos; újonnan 
vannak jelölve a következők: Bakos Tibor, 
dr Erőss Lajos, dr Kovács Gábor, Kovács 
József polgármester, dr Könyves Tóth Mi­
hály, Löfkovits Artur, Nagy Vilmos, P. Nagy 
Zoltán, Zivuska Andor, Zoltai Lajos.

— A mértékhitelesitós dija. A ke­
reskedelmi miniszter a mértékek időszakos 
hitelesítése tárgyában kiadott rendeletét mó­
dosította s kizárólag Ármértéket használó 
felek (kisiparosok, kiskereskedők, korcsmá-

rosok, gazdálkodók stb.) két évre szóló hí- 
telesitési dijáltalányt a következőbon a*la­
pította meg: 50.000-nól több lakossal bíró 
városokban 6 K; 10.000—50.000 lakosig 
5 K; 3000—10.000 lakosig 4 K; 1000 -3CK)Ü 
lakosig 4 K; 1000 lakoson alul levő köz­
ségekben 2 K.

— Huszonöt dollár nélkül — vissza.
Többször kísérelték meg, hogy a newyorki 
bevándorlási biztos amaz intézkedését, moly 
szerint csak azt engedi amerikai földre lépni, 
aki legalább 25 dollár készpénz felett ren­
delkezik, megváltoztassák, ez azonban, mint 
az „Atlasznak Newyorkból urják, nem si­
került. A partraszállás előtt könyörtelenül 
megkövetelik mindenkitől a 25 dollár kész­
pénz felmutatását s akinek nincs, azt vissza­
küldik hazájába.

— Az Arany Bika Mulató uj műsora
ma este kerül bemutatásra. Az áldozatkész 
igazgatóság ezúttal is a kiváló külföldi att­
rakciók legjavát szerezte meg. így szerződ­
tette Bill and Will excentrikus akrobatákat, 
kik a budapesti Amerikai Parknak voltak fő 
vonzerejük; 4 Mokaschly-t, kik egy kacag­
tató pantomimikát adnak elő ; Broth, Namsel 
komikus kerékpárosokat. A magyar női rész­
ből különösen Cserey Irma országszerte is­
mert csengő hangú primadonna emelkedik 
ki. Baumann Károlyt sikerült továbbra is 
megtartani, miért is a közönség tegnap za­
josan ünnepelte a legjobb magyar komikust, 
ki nem győzte ráadásokkal meghálálni a 
publikum tüntető szeretetót. Árnyai Károly 
teljesen uj artista imitációkat ad elő. Imi­
tálni fogja Fcronczyt, Gyárfást, Sajót, Nagy 
Endrét és — Baumannt. Az előadások pon­
tosan 9 órakor kezdődnek.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonoknak és jó ismerősöknek, kik felejt­
hetetlen jó férjemet, illetve áldott emlékű 
édes apánkat utolsó útjára elkísérve, mély 
fájdalmunkban őszintén osztoztak, ez utón 
hálás köszönetét fejezi kiérte a Malatinszky 
család.

— A budapesti tőzsde esti zárlata.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv mérsékelt. 
Szilárd irányzat mellett 15,000 mótermázsa 
került forgalomba 5 fillérrel drágább árakon. 
Egyéb gabonanemüek közül zab tartott, a 
többi változatlan. Idő: esős. A gabonaárak a 
következők: Búza októberre 9.48. Rozs ok­
tóberre 6.92. Zab októberre 7.16. Tengeri 
júliusra 5.32, uj tengeri májusra 5.76. Repce 
augusztusra 12.20.

— Bártfára utazók figyelmébe. Mint 
minden évben, az idén is számosán keresik 
föl Debrecenből a kies és gyógyhatásáról az 
ország határain kívül is méltán hires Bártfa- 
fürdőt. Mindazoknak, kik Bártfára szándé­
koznak üdülés vagy gyógyulás céljából, az 
elszállásolásra, étkezésre és bármiféle szük­
séges tudnivalókra vonatkozólag szives kész­
séggel ad felvilágosítást Rózsa Ignác, Kis- 
templombazár.

TÁVIRATOK.
A Justh-párt értekezlete.
Budapest, junius 15. Az országos füg­

getlenségi és 48-as párt f. hó 22-én délután 
6 órakor a pártkör helyiségében értekezletet 
tart, amelyen az alakulást fogják meg­
beszélni.

szabályozott schweizi zsebórák Cür 51 SS O, Ee * lüL •
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nemftek a legolcsóbban kaphatók: órajavlt&sok a legjobban olosón készülnek.

Gazdasági, konyha és kertészeti felszerelések,építkezési Bészler és Dávid 
anyagok, épületi és tutor vasalásokban igen nsgy raktár nebreozen, mon. 7. $z vecsay biz.)
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Pótválasztások.
Budapest, junius 15. Ma kezdődtek meg 

a pótválasztások. A huszonegy kerületből 
kettőben választottak a két aránylag legtöbb 
szavazatot nyert jelölt között. Ujavadon, ahol 
két munkapárti állott egymással szemben, 
Krauszharr Károly visszalépett s igy Filipp 
Jánost egyhangúlag választották meg. 
Mezöcsáthon Kubik Gyula Justh-párti és 
Melczer László munkapárti képviselőjelölt 
küzdöttek egymással. Melozer Lászlót 155 
szótöbbséggel országgyűlési képviselővé vá­
lasztották.
Preszly nem lépett ki a Jrsth- 

pártból.
Budapest, junius 15. A munkapárti la­

pok tegnap telt torokkal hirdették, hogy 
Preszly Elemér, a váci kerület képviselője 
kilépett a Justh-pártbó), miután nem ért 
egyet annak radikális állásfoglalásával. E 
hir már csirájában magában hordta a valót­
lanság bélyegét és hamarosan meg is jött 
rá a cáfolat, amennyiben Preszly kijelentette 
tegnap, hogy az egész hir csak tendenciózus 
hazugság.

már Kossuth-utca 19. szám alatt van, a
színházzal éppen szemben. Egyszerű és dí­
szes temetéseket nagyon olcsó árért válla­
lok. Óriási raktárt tartok művirág és érc- 
koszorukból és érckoporsókból, melyeket 
gyári árakon számítok.

Főelvem : tisztelt vevőimet legolcsób­
ban és jól kiszolgálni. Szives pártfogásukat

kérve vagyok kiváló tisztelettel

Csűrka Jánosné
KEGYELET temetkezési intézete 

Kossuth-u. 19. (a színházzal éppen szemben)
a „Kékre festett kirakat“ mellett.

Kegyelet
Tisztelettel tudatom a n. é. közönsé-

ik temetkezési

alig 15—20 százaléka borkészletnek cserélt 
gazdát, számottevő forgalomról szó sincs.

Az árak ugyan tartják magukat még, 
azonban közeli hetekben valószínűleg le fog­
nak szállani, mert a kereskedők az ország 
meglehetős jó szüreti kilátásaira és Ausztria 
bő termésére való tekintettel nagvobb véte­
lekbe nem akarnak belemenni. A Balaton 
vidékén van még 40 - 50.000 hektoliter bora 
termelők pincéjében, ugyanannyi a borkeres­
kedőknél,

KÖZGAZDASÁG.
Szőlőtermés Hajdumegyében.

Szép termés lesz az idén. Nemcsak a 
hivatalos jelentésből, hanem a hozzánk ér­
kezett tudósításokból is megállapíthatjuk, 
hogy Debrecen és Hajdumegye területén az 
idén jó szőlőtermésre számíthatunk. A tőkék 
fakadása kifogástalan volt és szép fürtho­
zam mutatkozik. Ha baj nem lép fel, akkor 
hat-hót ezer hektoliterre biztosan tehetjük 
az idei termést, tehát a tavalyit túl fogja 
szárnyalni, sőt lehet, hogy megközelíti az 
1908. évi nagy termést.

Ez a baj azonban már is mutatkozik a 
peronospora képében, amely vagy hót nyolc 
vármegyében lépett már fel. Ahol előzetesen 
nem védekeztek ellene és most nem perme­
teztek ellene és most nem permeteznek és 
kénporoznak (a lisztharmat ellen), ott sokkal 
gyengébb lesz az idei szüret, mint más bor­
vidékeken, ahol gondos kezelésben részesí­
tették a szőlőt.

Ausztria pláne gazdag szüretre számit. 
Hogy ez a mi szempontunkból semmikópen 
sem örvendeles dolog, az köztudomású, mert 
hiszen Ausztria úgyszólván egyedüli kiviteli 
piacunk, amennyiben oda 1 rhillió hektoliter1, 
többnyire házasitásra való bort szállítunk 
ki, míg a vám külföldi borkivitelünk alig 
tesz ki 50.000 hektolitert. Elveszítettük Sváj­
cot, Németországot és Oroszországot.

A borüzletben a karácsony óta beállott 
oáénd még egyre tart. Az utolsó hetekben

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

(Kéziratokat a szerkesztőség nem ad vissza 
és névtelen levelekre nem válaszol.)

Szerencsétlen asszony. Maga kereste 
a sorsát, úgyszólván kierőszakolta, hogy fe­
leségül vegye az a férfi, akit megszeretett, 
most tehát türelemmel és engedékenységgel 
kell viseltetni iránta. Fogadja el védekezé­
sét, valószínűleg csak pillanatnyi felhevülés 
volt az egész, ami nem fog többször ismét­
lődni. Ne fogja fel hát oly tragikusan a dol­
got s a gyermeke kedvéért bocsásson meg 
neki.

Barna asszony. Határozottan önnek 
van igaza s jól teszi, ha igyekszik minél 
kevesebb alkalmat adni, próbára tenni férje 
hűségét. Mert hát szép-szép a bizalom a 
férfi erényben, do azért jobb és biztosabb, 
ha nem viszik kísértésbe az embert. Csak 
azt a hibás taktikát ne kövesse, hogy ócsá­
rolja, vagy leszólja férje előtt azt a kis­
asszonyt, Ez rögtön azt eredményezné, hogy 
ő lovagias védelmébe venné a megbántott 
hölgyet. Finom asszonyt tapintata majd 
megsúgja önnek, milyen utat kell követnie. 
Fődolog azonban kerülni az alkalmat, hogy 
találkozzanak.

Zsazsa. Azt kérdezi tőlem: vótek-e 
megcsókolni azt, akit szeretünk ? Ha az a 
fiatalember szerelmet vallott önnek, s házas­
sági Ígéretet is tett, még akkor se csókolja 
meg. Igaz, hogy a szerelem nem ismer 
határt. Buckingham lordot a büszke franciák 
királynője megcsókolta, de — meg is szen­
vedett érte. Az emberi szív rejtelmes utain 
nem lehet eligazodni. Mikor legjobban hisz- 
szük, hogy szerettetünk, akkor lesz hütelen 
hozzánk, mert uj ideálra talált. Leveléből 
ítélem meg: ön naiv kicsi leány, aki tulaj­
donképpen nincsen tisztában azzal, amit 
tenni akar. Igaz, hogy a csók nem lehet 
semmi esetre sem bűn, de a fiatal leányok 
szokása, hogy kiszínezik rózsaszínű fantá­
ziájukkal az eseményeket, s olyan hangzatos 
szavakkal Írják be naplójukba vagy leveleikbe, 
mintha legalább is egy regényt éltek volna 
át, pedig nem történt egyéb, minthogy „öt„ 
látták az utcán, vagy pedig „0“ forró pil­
lantással nézett reájuk. Hiszen még nem is 
tudja, hogy szereti-e önt az a fiatalember. 
Ne töprenkedjen tehát most a nékem fel­
adott kérdésen, hanem figyelje meg őt, igye­
kezzék megtudni, szereti-e önt, ha igen, ér­
zelmei valódiak-e, vagy sem s ha majd a 
felesége lesz, akkor minden percben is meg­
csókolhatja, de addig nem. Ezzel tartozik 
önönmagának.

H. B. Egészen jogos a kívánsága, hogy 
felesége leánykori udvarlójával mindennemű 
összeköttetést és levelezést megszakítson s 
a leveleit is megsemmisítse. Ezt a kíván* 
ságát az asszony tartozik respektálni és 
semmiféle érzelmi momentumokat nem sza­
bad belevegyiteni tovább ebbe az ügybe, ha 
az ön bizalmát teljesen vissza akarja nyerni. 
Viszont azonban önnek sem szabad túlságos 
fontosságát tulajdonítani a dolognak. Egy 
fiatal leánykának néhány levélváltása egy 
nálánál huszonhárom évvel idősebb férfival 
igazán nem lehet több, mint aminek ő is 
moiidja: a jó barátság megnyilatkozása.

Szegény leány. Nem tanácslom, hogy 
elmenjen hazulról idegenbe, bizonytalan jö­
vőbe, mert az az ön helyzetében a lejtő szé­
lére vezet. Bóküljön ki inkább szüleivel test­
véreivel s próbálják meg rávenni azt a fia­
tal embert, hogy tegye jóvá, amit ön el­
len vétett. Ha tisztességes ember, ha csak 
egy csöpp lovagiasság van benne, úgy tudni 
fogja, mi a kötelessége. Ha pedig nem teszi 
s önnek egyedül kell viselnie könnyelműsé­
gének minden konzekvenciáját, akkor is in­
kább otthon szenvedjen, minthogy minden 
tudás, minden képesítés nélkül, csak nagy 
vaktában nekimenjen a nagy világnak.

OLiCSO ÍRÓGÉPEK 1
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el. '

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oágnól. Speciális javító műhely!

elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 
és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajtfumegyére.

Kellékek
valamennyi rendszerű lró. és sokszorosító 

gépekhez I
COPYING OFFYOE1 gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5—40.
Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNY
A régi jó világból.

(Folytatás)
Így négy óra lett délután és Kupecz 

Mihály még mindig nem adta el a marháját. 
Négy óra után pedig a vásáros népség sze- 
ledezni kezd és nagyobb vételek már nem 
igen történnek. Csak imitt-amott vetődött 
most már hozzá egy-cgy vevő; do mind so- 
hallották az árt és nyolcvan-kilencven forint­
nál többet nem Ígértek. Az egyik megakarta 
ugyan adni a száz forintot, s nehogy kény 
teled legyen a marhát visszahajtani, Kupecz 
már be is ütött; de ekkor a vevő csak egy 
negyedrész árát akarta most készpénzben 

i kifizetni, a többire nézve két hónapi várako- 
1 zást kórt, amire viszont Kupecz Mihá y 
í akart ráállani; mert a vevőt ily naSl ; 

szegre nem tartotta eléggé biztosnak 
azért kívánt túladni a jószágon, mci 
pénzre van szüksége. .... k:

Midőn aztán ezzel sem sikerült 
vásárt csinálni, reászánta magát, hogy 
keresi föl a hetesi szókgazdát és a mar 
az egyik bojtárra bízva, — a goh 
délelőtt kórezkedett el tőle, hogy a feleség0 
nek ködmönt vegyen - vásár túlsó részére, 
a cédulaház felé vette utján fiinakA códulaház körül hosszú sorban alle 
a lacikonyhák. Körülöttük virgonc menye» 
kék sürgölődnek, nagy kétágú nyaI .. kbaD| 
zükben és nagyobb kiabálással a szájI 
képük pedig a nagy hőségtől ]°h . ^
van már sülve a sistergő disznó o ,gZ 
A lacikonyha körül vás iros népség
a gyepen össze-vissza " vásárolt
ott gyerekek is, egyik felől a meg™ (B. 
portéka, máúkon meg a nagy A0; , v|í(l| 
risznya, egy-egy kurtanyaku itees p 
kezükben.

(Folyt, köv.l

KV
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Karteien kívül.

MEZŐ ARMIN
épületfa, deszka- és cserépkereskedés.
Wesselónyi-tór 6. sz. alatt, Berta-gőz­
malom mellett. Karteien kívül, tehát 

olcsó árak.

Mindenkinek saját érdeke, hogy 
szükségletét nálam szerezze be.

Szükségtelen
többé émelygős izü, ét 
vágyat rontó keserüvi- 
zet használni, amidőn 
tizszeri használatra 40 
fillérért vásárolhat bár­
hol sokkal biztosabban 
ható. jóízű és étvágy- 
:: gerjesztő ::

indacukorkát,
mely törvényesen védve 
van. Tegyen kísérletet 
s meg fog e készítmény 
jó hatásáról győződni. 
Egy tekercs ára (mely­
ben 10 darab van) 40 till,

JVtiitdenütt kapható.

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.

BAYER KÁROLY.
Illertissen (Bayer.)

CH ON G'BUZlÁSFliRdO
rASVAMYg

Víz
B AKT E R1U NMV1ENTES

természetes ásványvíz.
ÜDÍT-GYÓGYÍT. ÜDÍT-GYÓGYÍT.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
Idtilt hnrutjalnál, hugykö és fényképzödésnéi, 
a légutak és a kiválasztó szervek hurutos 
bántalmainál klttinö hatásúnak bizonyult.

Orvosilag ajánlva.
Főlerakat:

Fried és Löwcnheim
fűszer és csemege kereskedésében

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
Telefonszám 740. Telefonszám 740.

Valódi briinni szövetek
az 1910. óvi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 310 m. 

hosszú
elegendő teljes férfi- 

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak

1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény

7 korona 
lo korona 
12 korona
16 korona
17 korona
18 korona 
20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyár! raktár

Siegel Imhof, Brünn- 111.
Minták Ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét directe a gyártáshelyén Siegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
176 figyelmes.

S EIPLWZ-Fg'“?
Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gy-y ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, rögzött székrekedés, májbán- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
nói betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

M OLl-F E LE

MOLL'S .Friiubrannlwein Salz
Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom- 
osillapito bedörzsö- 
lésiszer köszvény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökerez gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek- szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
os. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuohlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesitetnok. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Kovács Gyula és Társa
női divattermeiben

Debrecen, Fő-tér 55., 
= Hungária mellett. =
I. A legnagyobb választék : Lflszter, vászon 

Selyem Porköpenyekben.
II. Angol divatszövet és egyszínű Posztó 

felöltőkben.
III. Remek választék vászon, hímzett batist 

és Etamine Oostümőkben.
IV. Selyem, csipke, Madeira, batist és zephir

Blousokban.
V. Dús választék: Pongyolákban, aljakban, 

Jouponok és leányka ruhákban.
Mindezen és még számos divatcikkek a leg­

olcsóbb, szabott árak mellett.

Sensatiós találmány w
„Jupiter öngyújtó fémgyer. 
tya zsirtalan petróleumtőltéssel 
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges Milly- 
és Starius gyertya, mert az egy-' 
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő gom-; 
bon tenni és már is ég I Tiz 
évi jótállás minden lámpáért és 
igen ajánlatos minden családnál, 

^.álnriónál temnlomnál stb. Ára K. 6. ,3 drb. K 16. , 
6 drb K 30 - 12 drb. K 67, - éjjeli világitó tomp- 
sitóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.
őst.-Uno. Union Uottrnemung fúr pit. Erfindungen.

Wien, V., Wiedner Hauptstraase 10 -4

3- ex
*

Használjon Nagysád FÜLDES-féle
Margit-Crémet
hogy arca tiszta, tide és bájos legyen!

A Földes-féle Marglt-üréme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle fflarglt-Orémet utá 
nozzák és hamisítják, tessék eredeti véd­
jegyei lezárt dobozt elíogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget.

A Földes-Féle fflarglt-Oréme ártalmatlan, 
zsirtalan és vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tlsztátalanságát, 
szeplő t, pattanást, mítoszért, májfoltot, rán­
cokat stb. gyorsan és biztosan eltávolít. 
Nemcsak az arcbőr, hanem a rfyak, táll 
és kézfehéritésóre és szépítésére is leg­
alkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, kicsi 
1 korona minden gyógytárban és drogériában.

Kósziti és póstán küldi:
FÖLDES KELEMEN, gyógyszerész 

ARADON.■ «ti t. • ■. 1
Kapható : Debrecenben Balázs Ödön, Grosz 
Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Mihalovics 
Jenő, Mauthner Alfréd, Muraküzy László, 
Tóth Béla, H.-Szoboszlón Barbóc Zsigmond, 
H.-btiszÖrményben Ercsey G., gyógytárákban
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njPRŰ HIRDETÉSEK. ►►n 10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér i a legkisebb

1 4M hirdetés 40 fillér. ►►

Sjanlat
Blonsok és kötények leszállított árakon 

beszerezhetők MÁRTON GYULA divat-üzleté­
ben Piac-utca 9., Bika-szálloda mellett.

Legjobb órák és legszebb ékszerek jót­
állással nagy választék és szolid árban 
KÚRIÁN GYULA elösmert jóhlrnevh órás és 
ékszerésznél Piac-n. 42- Orajavitások ponto­
san és lótállással készfllnek. ___

Ha nincs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet- és csipke-függönyre, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanell takarok, 
férfi- és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, 
va»y tükör, kép és bútor csekély havi vagy 
heti részletre. — Városi, megyei és állami 
tisztviselők kedvezményben részesülnek 
Tisztelettel KAISER SALAMON. Hatvan-u. 2. 
Ilatvan-u. 2. Telefon 685.

kereslet«
Gépírásban gyakorlott, szép irásu úri 

leány irodai alkalmazást keres. — Cim a ki­
adóban.

Zongora, modern, kitűnő, alig használt 
mahagonyfából azonnal eladó. Megtekinthető 
reggel 9-tól d. u. 6-ig Kigyó-u. 34.

Gyertyánliget
a legszebb, legegészségesebb, klímát it u 
hegyi gyógyhely, ásványfiirdő és vizgyóg.i
Csodálatos szép magas fekvés, por- és szelmcr.tes, 
ózondús, enyhe levegő, kitűnő izü es könnyön emészt­
hető tiszta vasforrások. Teljesen berendezett víz gyógy­
intézet. Legradikálisabb gyóg:ysiker: verszegenvséa:.
_ i. MarnaaiAir nrmrficl hpnifl,. ffvomor-belba 0

itáramaros-
:: megye ::

lei
et.

en jo
»her.ellátás. Igen merseaeit araa. -;*“*“*• ------ vfi'Vasúti állomás: Nagy-Booskó, Gyertyánliget.Er­

nyők: 1. Olcsó árak ós fesztelen eletmod. 2. Envhe éghajlat 
és barátságos környezet, o. Közeli vasútállomás és jó kocsiút.

Intorurban telefon. A A f OrdÖigazgatóság.

! Uj gyógyító módok !
DR.RÜGZ ÖDÖN gyógyintézete N&CYVARÄDON.

Szilágyi Dezső-n. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vlzkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülós, köszvény, női bajok, szív, 

gyomor, bclbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por­

mentes kert, bentlakó orvos.
Kívánatra prospektus.

1 „mm" II n

Napernyők, Újdonságok
női kosztüm szövetekben,divatkelmék, sely­

mek, csipkék, díszí­
tések

gyönyörű választékban.

JCistamplomteazár

elsőrendű minőségük,kiváló szer­
kezetük ós különféle használatra 
alkalmazhatóságuk folytán, úgy 
családi használatra, mint házi­
ipari, illetve ipari célokra könnyű 
ós jó keresethez felülmulhatat- 
:: lan ok :'-

Kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg 
részletfizetésre Is kaphatók.

Kérjen ismertetőt ós árjegyzéket.

Jűagyar „Styria“ hűtőgépgyár
BUDAPEST, VII., Dongó-utca 7. szám

legjobb hajnövesztő és haj­
ápoló szer. ET.«*.tárna, bámula­
tos. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek megtöredezését. NOT- 
TÉTI^A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

iihalovits Jenő
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

franczia delainekben,
ruhavásznak és 

zefirekben.
Nagy választékban kapható

Szabd Lajos Fiai
cégnél

Debreczen, Rózsa-u. I.

Sesztina Lajos
vaskereskedése Piac-utca 23.

Ajánl: kerti padokat,
fecskendőket, „Hydro- 
nette“ kézi fecskendőt kü­
lönböző szőllőpermete- 
zőket. Hagy raktár ta-
kar ék tűzhely ekben,

francia konyhákban.

Ajánlom a legjobb 
és legolcsóbb árakon

kivitelben

Összes gal- 
vanikus 

eleme két

Csengőket a 
legjobb 

minőségben

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Vllámhárltó-
anyag

Orvosi ké­
szülékek, 
merőeszk.

Motorok, 
Dynamó gé- 

pek

Zseblámpák
plllanatvllá-

gltásra

Mindenféle 
anyag, fel­
szereléshez

Kérjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L.
debreczeni első elektroteknikai gyár 
:: és villamosszerelósi vállalat ::

Piac-Utca. (Ideiglenes barak.)
Telefon 168. Telefon 168.

Homoki fajorok!
Szent-Anna pusztai szőlőtelepünkön 

termelt, tisztán kezelt, üvegezett
asztali és pecsenyeborok

kaphatók.
1 liter Asztali fehér 70 fill.,
1 liter Ezerjó .......  80 fin.

Szabó Lajos Fiai cég
üzlethelyiségében, RÓZSA-UTCA.
Minden literes palackért 16 fill, letét fizetendő.
6-7 hektos hordó vételnél megfelelő ár­

engedmény.

Dr. Málnai jYíihályné
felsőbb leány tan- és nevelő-intézete

Budapest, VI., Teréz-körut 39. szám I. cm.
16-lk iskolai év.

I. Nyilvános elemi leány- 6s fiúiskola.
II. Felsőbb leányiskola ós továbbképző tanfolyam. 

III. Internálna bennlakó és félig bennlakó leányok 
számára.

Előjegyzések a jövő tanévre mér most elfogadtatnak.
Bővebb felvilágosítást nyújt és kívánatra 

prospektust küld
az Igazgatóság.

Erzsébet - Sósfürdő
BUDAPEST-KELENFÖLD

Telefon 40-84. Villamos közlekedés

A modern kor igényeinek m^®jf]^epontos
rendezve : gőzfűtés v.llamos világitás^. 
és szolid kiszolgálás. — 6b
Általános gyengeség, ulegzsábák, izo n 
izületi csnz, köszvény, székrekedés, a ny 
alhasi vérbőség, máj- és epeutak megbeteg 
dósé, főleg női bajoknál, minők. 
rendellenességek, hüvely- és méhhu ,
méhlob, hugyutak megbetegedéseinél
dencebeli lobok után visszamai ad U für. 
nyok sterilitásánál. Ivókúra és for^ JÄ- 
dők, vibratiós massage, stb. 1. c. ve:n óg^ 
két kívánatra saját fogataink vp]vr-nál. Állandó orvosi felügyelet. A gyógyhely 
vonatkozó bővebb felvilágosítással szolga ^
fürdőlgazgatőság, amely egyszersmind 
Budai Királyi Keserflvlz az elismert mgj 

hashajtóviz szállítását is eszközig

Nyomatott Debreoien a*, kir. váron könyvnvomda-váilalatáuáL


